

中组部中宣部发文部署在知识分子中开展“弘扬爱国奋斗精神 建功立业新时代”活动

新华社北京7月31日电 日前,中央组织部、中央宣传部印发《关于在广大知识分子中深入开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动的通知》,对在广大知识分子中深入开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动作出部署。

的重大意义,对在全社会弘扬爱国奋斗精神提出了明确要求。在广大知识分子中深入开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动,是贯彻落实习近平总书记重要指示精神、加强团结引领服务知识分子的重要举措,对于把各方面优秀知识分子集聚到党和人民伟大奋斗中来,形成不懈奋斗、团结奋斗的生动局面,具有深远意义。

要全面加强宣传解读,在广大知识分子中迅速兴起学习弘扬爱国奋斗精神的热潮。要组织深入学习研讨,切实增强对新时代爱国奋斗精神、党和国家奋斗目标的思想认同、情感认同、价值认同。要抓好专题研修培训,将爱国奋斗精神作为知识分子国情研修、业务培训的重要内容,列入研修培训大纲和课程模块。要发挥典型引领作用,积极开展践行爱国奋斗精神先进群体和个人选

树工作,用身边事教育身边人。要开展岗位建功活动,把开展活动与激发知识分子创新创业活力、服务经济社会发展结合起来,最大限度地激发广大知识分子的奋斗激情,引导广大知识分子扎根人民、奉献国家。

外交部:已就台湾地区领导人“过境”事向美方提出严正交涉

新华社北京7月31日电(记者 闫子敏)针对有消息称台湾地区领导人蔡英文将于下月访问巴拉圭和伯利兹并计划“过境”美国一事,外交部发言人耿爽31日在例行记者会上表示,中方已向美方提出严正交涉。

耿爽说,一个中国原则是国际社会普遍共识。任何企图制造“两个中国”“一中一台”的行径都必将遭到全体中国人民的反对,也不符合台湾人民的根本利益。我们奉劝台湾当局审时度势,尽快回到“九二共识”上来,不要再做逆流而动、不得人心的事。

他说,关于台湾地区领导人在美国所谓“过境”问题,中方已多次表明立场,并向美方提出严正交涉。中方一贯坚决反对美方或其他与中国建交的国家安排这种“过境”。这个立场是明确的,也是坚定的。“我们敦促美方恪守一个中国政策和中美三个联合公报原则,不允许台湾地区领导人‘过境’,不向‘台独’势力发出任何错误信号,以实际行动维护中美关系大局和台海和平稳定。”耿爽说。

一批新规8月施行

部分退役军人和优抚对象抚恤补助标准再提高

再次提高部分退役军人和其他优抚对象抚恤补助标准,停征专利登记费等收费,汽车生产企业要承担动力电池回收的主体责任……8月,一批新规将正式施行,为经济社会发展保驾护航。

再次提高部分退役军人和其他优抚对象抚恤补助标准

退役军人事务部、财政部日前发出通知,再次提高部分退役军人和其他优抚对象等人员抚恤和生发补助标准。

根据通知,从8月1日起,伤残人员(残疾军人、伤残人民警察、伤残国家机关工作人员、伤残民兵民工)残疾抚恤金标准、“三属”(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)定期抚恤金标准、“三红”(在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士、红军失散人员)生活补助标准,在现行基础上提高10%,在乡老复员军人生活补助标准在现行基础上每人每年提高1200元,烈士老年子女生活补助标准由现行每人每月390元提高至440元,以上提标经费由中央财政承担。

带病回乡退伍军人生活补助标准由现行每人每月500元提高至550元,参战参试退役军人生活补助标准由现行每人每月550元提高至600元,农村籍老义务兵每服一年义务兵役每月增加补助5元,达到每月35元。以上提标经费由中央财政和地方财政按比例承担。

提高后,一级因战、因公、因病残疾军人抚恤金标准分别为每人每年80140元、77610元、75060元,分别比2017年提高了7290元、7060元、6820元。

专利登记费等收费将停征

今年4月4日召开的国务院常务会议明确,8月1日起停征专利登记费等收费,延长专利年费减缴期限。

届时,我国将停征专利收费(国内部分)中的专利登记费、公告印刷费、著录事项变更费(专利代理机构、代理人委托关系的变更)、PCT(《专利合作条约》)专利申请收费(国际阶段部分)中的传送费。

对符合条件的申请人,专利年费的减缴期限由自授予专利权当年起6年内,延长至10年内;对符合条件的发明专利申请,在第一次审查意见通知书答复期限届满前(已提交答复意见的除外),主动申请撤回的,允许退还50%的专利申请实质审查费。

汽车生产企业要承担动力电池回收的主体责任

根据8月1日起施行、由工业和信息化部等七部门联合制定的新能源汽车动力电池回收利用管理暂行办法,汽车生产企业承担动力电池回收的主体责任,相关企业在动力电池回收利用各环节履行相应责任,保障动力电池的有效利用和环保处置。

暂行办法明确,汽车生产企业应建立维修服务体系,满足新能源汽车所有者的维修需求,并依法向社会公开动力电池维修、更换等技术信息。

同时,暂行办法指出,新能源汽车售后服务机构、电池租赁等运营企业应在动力电池维修、拆卸和更换时核实新能源汽车所有人信息,按照维修手册及贮存等技术信息要求对动力电池进行维修、拆卸和更换,规范贮存,将废旧动力电池移交至回收服务网点,不得移交其他单位或个人。



我国成功发射高分十一号卫星

7月31日11时,我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭,成功将高分十一号卫星发射升空,卫星进入预定轨道。 新华社记者 曹阳 摄



2018全国征兵工作今日开始

7月31日,应征青年在江苏省淮安市盱眙县征兵体检站接受身体检查。2018年全国征兵工作从8月1日开始,至9月30日结束。 新华社发

国家药监局新闻发言人介绍武汉生物百白破疫苗有关情况

7月31日,国家药监局新闻发言人就公众关注的武汉生物制品研究所有限责任公司(以下简称武汉生物)百白破疫苗介绍有关情况。

问:武汉生物百白破疫苗效价指标不合格是如何发现的,究竟是什么问题?

答:2017年,原国家食品药品监督管理总局中国食品药品检定研究院在国家药品抽检中发现,武汉生物生产的批号为201607050-2的百白破疫苗百日咳效价指标不符合标准规定,白喉、破伤风效价指标符合规定。有关信息已于2017年11月3日向社会公布。

经现场检查和企业回顾性分析,武汉生物该批次疫苗效价不合格的主要原因是分装设备短时间故障,导致待分装产品混悬液不均匀,属于偶发。

问:发现武汉生物百白破疫苗效价指标不合格后采取了什么措施?

答:发现效价不合格后,原国家食品药品监督管理总局即派出检查组对企业全面现场检查,并会同原国家卫生计生委部署做好不合格百白破疫苗处置工作。湖北省食品药品监督管理局进驻武汉生物,企业及时封存和召回不合格疫苗。经查,武汉生物2016年生产的201607050-2

批次效价不合格疫苗共计400520支,销往重庆市疾病预防控制中心190520支,销往河北省疾病预防控制中心210000支。企业召回全部未使用的疫苗,并于2018年5月4日在武汉市食品药品监督管理局的监督下进行了销毁。按照原国家食品药品监督管理总局的要求,湖北省食品药品监督管理局监督企业整改,武汉生物加强关键工艺的维保工作,保证设备正常运行,修订分装规程,加强分装过程质量控制,加强人员培训,提高人员质量意识,确保质量管理体系有效运行。

中国食品药品检定研究院对企业有效期内其他批次百白破疫苗进行抽样检验,检验结果符合规定。在随后批签发工作中,对企业连续生产的30批百白破疫苗效价进行检测,结果全部符合规定。2018年3月,原国家食品药品监督管理总局再次派出检查组,对武汉生物百白破疫苗整改情况进行检查,企业已经完成整改,符合药品生产质量管理规范(药品GMP)。

问:对武汉生物百白破疫苗效价指标不合格是如何处罚的?

答:原国家食品药品监督管理总局要求地方食品药品监督管理部门对武汉生物依法规、按程序进行处罚。2018年5月29日,武汉市食品药品监督管理局依照《药品管理法》有关法律法规,对武汉生物作出没收违法所得和罚款的行政处罚决定。

新华社北京7月31日电

马来西亚民航局局长辞职

新华社吉隆坡7月31日电 有关马来西亚航空公司370航班客机失事的安全调查报告30日指控吉隆坡空管中心存在不合规的问题,马来西亚民航局局长爱兹哈尔丁31日因此宣布辞职。

爱兹哈尔丁发表声明说,尽管安全调查报告并未指出马航370航班客机失事是由民航局造成,但还是提到吉隆坡空管中心的运作存在不符合流程的问题。爱兹哈尔丁在马航370事件发生以来一直担任马来西亚民航局局长。

法国将全面禁止初中以下学生在校园内使用手机

据新华社巴黎7月30日电 法国国民议会30日表决通过关于禁止幼儿园、小学和初中学生在校园内使用手机的法案。这一禁令将于今年9月开学时生效。

按照新规,在校小学生和初中生无论是在课堂上,还是在课外活动时均不得使用手机,除非出于教学目的,或是残疾儿童的特别需要。高中学校可自愿全部或部分执行此手机禁令。

特朗普称愿与伊朗谈

据新华社北京7月31日电 美国总统特朗普7月30日表示,他愿意与伊朗领导人在“不设前提条件”的情况下会面。针对特朗普的表态,伊朗方面表示,美国若重回伊朗核协议,可为对话铺平道路。

7月30日,特朗普在白宫与到访的意大利总理孔特共同会见记者。当被问及是否愿意与伊朗总统鲁哈尼会面时,特朗普说:“如果他们(伊朗方面)想会面,那我们会面。”他表示,不会为美伊领导人会面设定任何“前提条件”,会面可以在“任何时候”举行。

美国国家安全委员会发言人加雷特·马奎斯随后发表声明说,美国不会解除对伊朗的制裁,或与伊朗重新建立外交和商贸关系,除非德黑兰的政策发生明确持久改变。

针对特朗普的表态,伊朗总统顾问哈米德·阿布-塔利比表示,美国要与伊朗对话,应尊重伊朗国家权利、减少对伊朗的敌意,并重回伊朗核协议。他表示,美国如果采取这样的措施,可为美伊对话铺平道路。

分析人士认为,特朗普上任以来对伊一直强硬施压,这次表态与其说是态度突变,不如说是在运用谈判策略探寻对方底线,寻求利益最大化。围绕伊核问题的争端已让地区局势不断紧张,各方应通过谈判减少敌意,化解分歧。

“大洋一号”起航执行中国大洋48航次科考任务

7月31日,在位于山东省青岛市的国家海洋局北海分局科考基地码头,“大洋一号”科考船准备起航。当日,“大洋一号”科考船从位于山东省青岛市的国家海洋局北海分局科考基地码头起航,前往西北太平洋海域执行中国大洋48航次科学考察任务。中国大洋48航次是落实“蛟龙探海”西北太平洋工作方案的重要航次,主要任务是在西北太平洋海山区开展资源环境的综合调查;开展深海生态环境调查;开展深海装备试验性应用;进行海洋微生物、放射性核素等深海环境问题调查;同时对鸟类、海洋哺乳动物等进行观测。计划航程约6700海里,共100天。

新华社记者 李紫恒 摄



希腊总理首访山火灾区



7月30日晚,在希腊雅典,人们参加烛光集会,悼念火灾遇难者。 新华社发

希腊总理亚历克西斯·齐普拉斯7月30日访问山火灾区,与当地官员、消防员和志愿者会面。这是火灾发生一周后,齐普拉斯首次访问灾区。

齐普拉斯当天的访问行程没有提前对外公布。按当地媒体的说法,齐普拉斯决定突访灾区是担忧遭到居民抗议。他在灾区停留大约一小时,为救援人员打气。不少救援人员已经连续奋战三天。

齐普拉斯说:“我们感谢你们所做的一切。保持斗志,让批评声音都冲着我们来,而不是你们。”

雅典附近海滨地区7月23日同时遭遇三场山火,是欧洲自1900年以来最严重的山火灾害。火灾发生后,舆论批评政府防范措施不足、救灾反应迟缓。截至7月29日,遇难人数已升至91人。

新华社特稿

工信部就个人信息安全问题询问爱奇艺携程等企业

据新华社北京7月31日电(记者 高亢)记者31日从工业和信息化部获悉,近期,针对社会上反映较为集中的“部分应用随意调取手机摄像头权限、用户订单信息泄露引发诈骗案件、用户信息过度收集和滥用”等网络数据和用户个人信息安全突出问题,工信部对北京爱奇艺科技有限公司、上海携程商务有限公司等多家涉事企业开展调查。



据新华社郑州7月31日电(记者 李丽静)16岁加入中国共产党,20岁任河南商南团委书记,21岁任中国工农红军第十一军第三十二师师长,牺牲时年仅23岁。这就是豫东南红军和苏区创建人周维炯短暂而辉煌的一生。

周维炯,1908年生于河南商城上楼房(今属安徽金寨)。1923年入商城笔架山中甲种农业学校读书,开始接受马克思主义。1924年加入中国共产党。1926年底受党组织派遣,入武汉中央军事政治学校学习。1927年夏回家乡,以教书做掩护,开展农民运动。后任商南团委书记。

1929年在商城南部、罗田北部和麻城东北部划为特别区时,周维炯任特别区委委员。5月6日参加领导以丁家埠民团为主发动的商南起义,成立中国工农红军第十一军第三十二师,他任师长。

1930年4月,鄂豫边、豫东南、皖西三个地区的党组织,根据中共中央指示,组成以郭述申为书记的中共鄂豫边特别区委员会,并将红十一军改编为红一军。同年5月起,周维炯任红一军第二师、第三师师长、红四军第十一师师长,参与指挥攻克霍山、英山、光山等县的战斗,率部参加鄂豫皖苏区第一、二次反“围剿”和赣黄广地区作战。

艰苦紧张的战争生活,使周维炯无暇顾及家庭和个人问题。几年中他只回过一次家。他的未婚妻多次在行军路口上等他,有一次终于等到了,周维炯满怀深情和歉意,对她说:“革命成功了,我们就成亲。”说罢,策马而去。

由于反对张国焘“左”倾冒险计划而遭诬陷。周维炯1931年10月被杀害于河南光山新集(今新县),年仅23岁。

周维炯:豫东南红军和苏区创建人